BINOM ACILIMI O ._

BINOM ACILIMI

(2a-3b)5 = (g)(Za)5 ~3b)%+ (?)(2a)4(— 3b)T+ (g)(za)?’ 3b)2 + <g>(2a)2 (-3b)% + (2)(2a)1 (-3b)% + (2)(2a)0(— 3b)°
Ornegin;
(@a+b)8= (g)aﬁ.bo + (?)as.b1 + (g)a4.b2 + <g>a3.b3 + (2)a2 b+ <g>a1 b5+ <g>a0.b6
1. terim 2. terim 3.terim 4.terim 5.terim 6.terim 7.terim

acihmini inceleyelim.

1. (a+b)® aciiminda 6 + 1 = 7 tane yani ssiin bir fazlasi kadar terim bulunur.

2. (a+b)8 (s olan 6 sayisini a ve b nin (islerine dagtirken

6
2

6
@5 =>5ibnin Ussiine, 6 —-5=1i anin Ussline yazariz.

3. Terimler a nin azalan kuvvetlerine gére siralandiginda

] a*.b?=2yibnin issliine, 6—-2=40 anin issiine yazariz.

bastan

6
3. terim soruldugunda 2] a*. b? olur.

3 in 1 eksigi

bastan

5. terim soruldugunda 4] a%. b* olur.

5in 1 eksigi

% (a + b)"ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gére agildiginda bastan (r + 1). terim

(':)a”—r.bf dir.

* (a xb)"ifadesinde n + 1 tane terim vardir.

&
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N BiNOM ACILIMI

M

(a + b)” aciiminda kag tane terim vardir?

(a £ b)"acihiminda n + 1 tane terim vardir.
O halde,

7 +1 =8 bulunur.

M

(a + b)? acihmi a nin azalan kuvvetlerine gére si-
ralandiginda bastan 4. terim asagidakilerden han-
gisidir?

A) 84 a . b3 B) 84 a*.b°
C) 64 ab . b3 D) 64 a3 . b®
E) 120 a2 b”

p
4-1=3
9

3> -a%.p®=842a°% b3 bulunur.

M

(a+b)10=a04 ... +k.afb%+ ...+ b0

acihmina goére, k kagtir?

A) 90 B) 120 C) 180 D)210 E) 300
/
10\ 6,4
<4) a’b
10 =M=210 bulunur.
4 4.3.2.1

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

o @
M

(3x + 2y)5 aciliminda x3 y2 li terimin katsayisi kag-
tir?

A) 420 B) 600 C) 720
D) 960 E) 1080

Y

<g>-(3x)3-(2y)2 =10.27.x3.4y? =1080 x3y?

M

(x + 3)8 acihiminda x8 I terimin katsayisi kactir?

A) 136 B) 196 C) 252
D) 300 E) 324

(g)-x6-32=28.x6.9=252x6

M

(@+b)" = +k.a.b%+......... acilimina
gobre, n+ k kagtir?

a ve b nin Usleri toplami 3 +5 =8
n = 8 olur.

8\ 3.5
<5> a°-b
8\ (8 8.7.6
= =_=56
o) (o) 575
k =56
n + k =8+ 56 =64 bulunur.




N BiNOM ACILIMI

M

6
%) aciliminda x3 IU terimin katsayisi kagtir?

C)120 D)144 E)160

12-3r=3ise |
r=3olur. r=3igin

<g>-23-x3
ORNEK - 8

(4x2 - 2y%)5 aciiminda x%y? lu terimin katsayisi
kactir?

=20-8-x3=160x3

A) — 1280 B) — 640

D) 640

C)0
E) 1280

)
(2)(4x2)2.(—2y’~“)3

(g).42 x*.(-2)%.y°

—10.16.8.x*.y%=— 1280x%°

M

4
(x + %) acilimindaki sabit terim kactir?

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

e
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Sabit terim soruldugundan x degiskenini yok etmek
icin Uss(inll 0 yapacagiz.

4-2r=0ise
r=2igin

(‘:)-sr-x“-?r:(g)-s?-x°=6.9=54 bulunur.

M

10
(a + ;) acilimindaki sabit terim kactir?

10 10
wse (S wez(!)

2 . . . . .
ave — ifadelerinde a |1 ifadelerin dereceleri ayni oldu-
a

gundan ortanca terim sabit terim olur.
=2 =2

10 '(a)s' ° (10
5 al \5/7 " 25
=-32 -(150> bulunur.
1\1°
(x2 + —3) aciliminda sabit terim kactir?
X

C) 90 D) 120 E) 210

_ (10>_X20-5r
r

20—-5r=0ise r=4 olur.

r=4icin

(10) - x20-5r _ (1O> x0= (1 O) =210 bulunur.
r 4 4




N BiNOM ACILIMI

M

7
(5J§+2) acilliminda rasyonel terimlerin toplami

kactir?

A)120  B) 180 C)240 D)360 E)380

.

Rasyonel terim soruldugundan %3 sayisinda kokun
derecesi 5 oldugundan, %/3 sayisinin iissine 5 in
kuvvetlerinden 0 yada 5 gelmelidir.

(Z)(.s@)s (2 =21.8.4=252
o) ) (o] - v

252 + 128 = 380 bulunur.

M

(x +3)% + 2. (x —1)* agtimindaki x3 1ii terimin kat-

sayisi kagtir?

(x + 3)® aciimindaki x3 |01 terimin katsayisini bulalim.

o) ("o -s0.¢

(x —1)* agilimindaki x® 1 tetimin katsayisini bulalim.

4\ /\3 14
() 6 1) =
(x + 3)5 + 2(x — 1)* agiimindaki x3 1l terimin katsayis|

90 + 2. (—4) = 82 bulunur.

M

(a + b + ¢)” aciimindaki a2 b2 ¢3 lii terimin katsa-
yisi kagtir?

A) 120 B) 180 C)210 D)240 E) 360

I YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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Omegin, (a + b)® acilimindaki a4 bS li terimin katsaysi
bulunurken,

(Z) -a*.b% veya tekrarll permiitasyondan,

seklinde buluruz.

9! a*b O halde;
| |
at.sl (a + b + ¢)7 agilimindaki
a2 b2 ¢3 (i terimin katsayis|
228
212130~

7t 7.6.5.4.3
21.2!.3! 2.2.3!

M

(2a — b + 3)* acilimindaki

=210 bulunur.

a) Katsayilar toplami kagtir?
b) Sabit terim kactir?

a)a=1veb=1igcin,
(2 -1 + 3)4 = 44 = 256 bulunur.

b)a=0 veb =0igin,
(0—0 +3)*=3%=81 bulunur.

M

(a + b + ¢ + d)” acihminda kagc tane terim vardir?

A)120 B)160 C)180  D)200  E)260

Kombinasyon konusunda &égrendigimiz, 7 6ézdes he-
diye 4 kisiye kag farkli sekilde dagitilabilir, sorusu gibi
dlsiundldiginde,

H+n-1 7+4-1
Wl R

n=4
= (170> =120 bulunur.




N BINOM ACILIMI ¢OZUMLU TEST

1. (a + b)* aciliminda a2b? li terimin katsayisi
kactir?

A) 1 B) 3 C)4 D)6

2. (a + b)®aciiminda kag tane terim vardir?

A)5 B) 6 C)8

3. (x+2y)°ifadesinin xin azalan kuvvetlerine gére
aciliminda bastan 3. terim asagidakilerden

hangisidir?
A) 40 x3 y2 B) 10 x*y C) 40 x2y3
D) 80 x2 y3 E)10x*y

4. (3x + y)8 ifadesinin y nin azalan kuvvetle-
rine gére aciliminda bastan 3. terim asa-
gidakilerden hangisidir?

A)-18 x y° B) 135 x4 y2 C) 135 x2 y4

D)18x%y E) —540 x3 y3

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

5.

8.

olduguna gére, k+n toplami kagtir?

A)567 B)560 C)45

5
(x+%) acihminda x3 lii terimin katsayisi

kactir?

(x—m)5 =x5+ax? + bx3+cx3 +dx + eise d nin
m cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —
)‘IO

D) 5m*

B) L
5




N BINOM ACILIMI ¢OZUMLU TEST

9. (x2 - 2x + 1) ifadesinin aciiminda kag tane
terim vardir?

6
10. <1—3/§) acihmindaki rasyonel olan terimle-

rin toplami kactir?

A) 126 B) 100 C) 26

6
11. (x - %) acihmindaki sabit terim kactir?

A)-20 B)-10 C)10 D)15 E)20

4
12, <2a + %) acihmindaki sabit terim kactir?

A)60 B)96 C)120 D)180 E)216

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

10
13. |x —Lz) acihmindaki sabit terim kactir?

X

A) 252 B) 210 C) 120
D) -120 E) - 252

14.

3
9a% + Lz - 6) aciliminda sabit terim kactir?
a

A) =540 B) -180

D) 120 E) 270

C)-120

15. (tanx + 2cotx)® acilimindaki sabit terim kactir?

A)15 B)20 C)30 D)60  E) 160

16. a=sinl , b=cosi ise
12 12

(a + b)* aciliminda ortanca terim kactir?

1 3 3 3 2
A) — B) — C) — D) — E) —
)s B OF DS B2




N BINOM ACILIMI TEST - 1 COZUMLERI

1.
@+b)d= (g a%b0 +( >a3b1 +(4>a2 b2 +(4>a1 b3 +(4>a°b4
4

3J-¢

2.

(g)a%o + (?)a“b1 + (g)a%z + (g)a2b3 + (i)a1 b4+ (g)a°b5

1.terim 2.terim 3.terim 4. terim 5. terim 6. terim

Ussiin 1 fazlasi kadar
5+ 1 =6 terim vardir.

3.

(x+2y)° =(g)(x)5(2y)° +(f)(x)“(2y)1 +(g)(x)3(2y)2 -

1.terim 2. terim 3. terim

5 .(x)3. 2y2=10.x3.4y2=40x3.y2
2

4. (3x +y)® = (y + 3x)® oldugundan,

(y+34° = (g)(wﬁ(sx)" +<f)(y)5(3x>‘ +<S>(y)4(3x>2 ..

1. terim 2.terim 3.terim

(g)(y)“-(SX)2 =15.y*.9x? =135y* x2

5. (dlso)(xﬂ(—y)3 =-1 20x7y3

k=-120

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

% @

6. <g)(2a2)2 (b)3 n=5 olur.

(5) 4a*p® =40a*b3 k = 40

3
5440 = 45
1\
7. <x + E) ifadesinde x3 1t terim,

9. (x-1? =x-1)2

% (a £ b)" agiliminda n + 1 tane terim vardir.

12+1=13

o Gt Gl o

1-100 +25=-74




N BINOM ACILIMI TEST - 1 COZUMLERI

11. Sabit terim bulunurken x li ifadelerin sadelesip
sabit sayinin kalmasi gerekir. Bu durumda,

3
(g)-(x)?’-(-%) =20-x3-—%=—20

1 . . G
Xve - —- terimleri ayni dereceden oldugu icin Us-

sUnyarsiolan6:2=3

(g) |Ustnd aldik.

12,

e (5]

S

6.4a’?. — =216 bulunur.
22
13. L. yol
n n
10} 43 10-n _ 1) _[10 X30—3n_(_1)
n X2 n X2n
30-3n=2n
n==6
6
(10)()(3)4, _L =210
6 X2
Il. yol
x3 ve L nin Uslerini ayni derecede yapmak
icin X

x3 Uin Gzerine 2k, - —, nin Gzerine 3k yazilabilir.
X

2k + 3k =5k =10 ise k=2 cikar.

3k 6
(;g) (X3) 2k . (;_;) (160) (X3) 4. (;_;)

=<160).%)z

10

o

):210

/

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi

15. (g)(tanX)3 +(2.c0tx)? (tan x.. cotx =1 oldugundan)

= 20.1ar®x.8. cot®x

=160

16.

4a2p2 26 sin? 2= cos2 2
2 12 12

2
=6-<sinl-cosl)

12 12
2
LT b1
2sin—-cos—
12 12

6-
2

(Sin 2x = 2 . sinx . cos x oldugundan)
2




N BINOM ACILIMI ¢OZUMLU TEST

1. a=37 , b=34 olmak lzere,

a*—4ad% + 6a2b?—4abd + b* ifadesinin degeri
kactir?

A)9 B)16  C)64 D)81  E)625

3
2. (a2 +a+ %) aciliminda a3 10 terimin katsayisi

kactir?

A) B) C)% D)3 E)8

1 1
8 4

3. (2x4 - 3x3)° aciliminda x in Ussinin en az ol-
dugu terimin katsayisi kactir?

A) 72 B) -72 C) 243

D) —243 E) —432

4. x=52,y=24 olmak lzere,

x3 + 6x2y + 12xy2 + 8yS ifadesinin degeri asadi-
dakilerden hangisidir?

A) 104 B) 106 C) 108
D) 109 E) 1010

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

5. (3% — 2%)5 aciliminda, 72 lii terimin Katsayisi
kagtir?

A)-10 B)-5 C)5 D)10  E)30

6. (a+b)® acilimindaki terimlerden herhangi
iki tanesi seciliyor. Secilen bu iki terimin
katsayilarinin carpiminin 5 ten biyiik oldugu
kac tane terim vardir?

A) 8 B) 9 C) 10 D)12  E)15

7. i2=-1 olmak lizere,
a=1veb=2i ise

(a+b)'% acilimi, a nin azalan kuvvetlerine gére,
siralandiginda bastan 4. terim asagidakilerden
hangisine esittir?

A) —960 i B)-120 i C)0
D) 120 i E) 960

6 6\ _-(6 6(6
8. (0)+3<1)+3 (2)+....+3 <6) toplaminin de-
g

eri kagtir?

A) 26 B) 28 C) 210 D)212 E)2'4




N BINOM ACILIMI ¢OZUMLU TEST

9. 22=7%44.7%+a.7%2+4.7+1
Yukaridaki esitlikte a kactir?

A) 2 B) 4 C)5 D) 6 E)8

10. (3a + b—-c)° acilimindaki a2b?c li terimin katsa-
yisi kactir?

A) 270 B) 120 C) 10
D) -120

11. (a + b + ¢)? acihiminda kag tane terim vardir?

12, (x3 +5x +2) . (x* + 2x2 + 10x + 5) acilimindaki
x5 li terimin katsayisi kagtir?

A)5 B) 7 C) 10 D)15 E)18

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

13. (a + b + ¢ + d)® acihminda kac tane terim var-
dir?

A)20 B)21  C)56 D)84  E)120

14. (a + b + c)® aciliminda a3 i terimlerin katsayi-
lari toplami kagtir?

A)40 B)60  C)80 D)120 E) 160

15. (2a—b +¢)® acilimindaki terimlerin katsayilari
toplami kactir?

A)1024 B)243 C)32 D)12 E)11

16. (3a—b + 3)* acilimindaki sabit terim kactir?

A) 0 B) 3 C) 10 D)16  E)8f




N BINOM ACILIMI TEST - 2 COZUMLERI

1. Verilen ifade (a — b)* ifadesinin acilimidir.

(37 —34)% = 34 = 81

3. (2x*-3x%)% acihminda x3 Ii ifadenin (issii x* 10
ifadenin issiinden daha az oldugunda x3 I ifade-
nin (ssind en fazla yapalim.

@x* = 3P = ... +(g)<gx4)°.<-3xs)5
=1.1.(-243).x"°

=243 . x15 = —243

4. Verilen ifade
(x + 2y)3 niin agihmidr.

(x +2y)3 = (52 + 2. 24)3 = 1003 = 106

5. 72%= <3X)2 -<2X)3 oldugundan

(g 2
=-10.9%. 8%
=-10.72%

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi / @
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6. {1,5,10,10,5, 1}

(1,10)(1,10)(5,10),(5,10),(5,5)(10,10)(10,5)(10,1)
(10,5)(10,1)

10 tane

7. (130)a7b3 =120.17.2)%=120.8.i%

=—960i

8. (x+y)°= (g)xsyo +<?)x5y1 + o (g)xoy6

(1+3)° =(g)16.30+<?)15.31 +(g)14.32+...+(g)10.36

=(1+3)8=46=212




N BINOM ACILIMI TEST - 2 COZUMLERI

5! 202/ 1
10. 2!.2!.1!(33) (0)"(=c)
—30.9a2.b2. c=-270 a2b?c
11. L. yol

(@ + b + c)" ifadesinde terim sayisi
n+1)n+2)  10.11
dir.

=55
2 2
Il. yol
9 dzdes hediyeyi 3 kisiye dagitalim.
n=3 -
<n+||j|I 1)=<191>=55
H=9

12,
(x®+5x+2). (x*+2x2+ 10x + 5)

2x5 + 5x5 = 7x5

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi / @
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13. 5 tane 6zdes hediyeyi 4 kisiye kag farkl sekilde
dagitiriz.

n=4 _ _
<n+H 1)=<4+5 1)=<8)=56
He 5 H 5 5

| |
<—3' g' = 'a3boc3),<3' 16' 2' -a3b102>,
14 181003 111,21

<L-a3b201),< 6! -a3b3co)
3!.21.1! 3!.3!.0!

icinde a® gecen 4 tane terim vardir.
6! 6! 6! 6!
+ + +
31.00.3 3.2t 321 31.3L.0!

=20+ 60+ 60+ 20 =160

15. a=1, b=1, ¢c=1 yazilir.
(2-1 +1)°=32

16. a=0, b=0yazlr.
(0-0+3)*
34 =81




